

# Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б)  
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 282 (7039). | Пятница, 1 декабря 1950 года. | Цена 20 коп.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Пламенный трибун, неутомимый борец за коммунизм. К 16-летию со дня злодейского убийства С. М. Кирова (2 стр.).

В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ (1 стр.).

С. Шибунин. — У горняков шахты имени С. М. Кирова Г. Шиков, А. Скузовский и И. Велкосельский. — Стахановским трудом крепим могущество Родины.

День Родины (1 стр.).

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ. А. Мазюков — Библиотечка партнабеста (2 стр.).

М. Ялин — Путь одного колхоза (2 стр.).

НАШИ КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ. И. Серга — Зайбичин с шахты «Байдаевская» (3 стр.). П. Деметьев — Беседа о кандидате (3 стр.).

П. Скударов — Добыча угля шитами с закладкой (3 стр.).

Заседание Совета Безопасности 28 ноября (3 и 4 стр.).

Сообщение Главного командования Народной армии Кореи о народно-демократической республике (4 стр.).

Болгарская нота югославскому правительству (4 стр.).

Ю. Котельников, Н. Дворовенко — На вечере кемеровских спортсменов-разрядников (4 стр.).

Агитпроб пьжников, посвященный дню выборов (4 стр.).

## ЗА ТВОРЧЕСКОЕ, ЖИВОЕ РУКОВОДСТВО!

Успешно выполнены основные задачи по освоению пятилетки, советский народ, руководимый партией Ленина — Сталина, борется за новый, еще более мощный подъем экономики нашей страны. В промышленности все шире развертывается социалистическое соревнование за повышение производительности труда, увеличение выпуска продукции и снижение ее себестоимости. Укрепление колхозов открывает еще более широкие перспективы развития сельского хозяйства.

В современных условиях, когда партийные организации решают большие и сложные задачи коммунистического строительства, дальнейшее повышение уровня партийно-политической работы, совершенствование методов руководства местных партийных органов приобретает исключительное значение. Центральным Комитетом ВКП(б) в своих постановлениях неоднократно указывал партийным органам на необходимость постоянно укреплять свои связи с партийными организациями, оказывать им необходимую помощь в налаживании партийно-организационной и партийно-политической работы.

Товарищ Сталин учит тому, чтобы, занимаясь повседневной работой, мы не забывали на месте, не жали только старыми формулами, а изучали повседневный опыт, смело исправляли ошибки, чтобы руководство строительством новой жизни осуществлялось творчески.

Практика показывает, что наилучших результатов в хозяйственном и культурном строительстве добиваются те партийные комитеты, которые постоянно держат в центре своего внимания партийно-политические вопросы, настойчиво повышают качество руководства всеми сторонами деятельности партийных организаций.

Партийное руководство — это творческое, живое руководство. Оно не терпит штампа, казенщины, формального отношения к делу. Большинство партийных руководителей — значит настоящих творцов в жизни коммунистической партии, мобилизовать массы на выполнение задач, стоящих перед республикой, краем, областью, городом, районом. Творчески руководить — значит находить правильное решение каждого вопроса, выдвигать конкретные, практические коммунистические требования. Для этого нужно, чтобы каждый партийный работник по-настоящему руководствовался марксистско-ленинской теорией, дающей практике силу ориентировки, ясность перспектив, уверенность в победе нашего дела.

Наиболее эффективным и действенным может быть такое руководство, которое основано на глубоком изучении деятельности партийных организаций, на непосредственном общении партийных руководителей с коммунистами и широкими массами трудящихся.

Важнейшим требованием партийного руководства является правильное сочетание партийно-политической и хозяйственной работы. На практике это требование соблюдается не всегда. Некоторые партийные комитеты предали забвению вопросы партийно-политической работы, перестали заботиться о воспитании кадров, об укреплении своих связей с партийными организациями, с коммунистами. Хозяйственно-политические задачи они пытаются решать канцелярско-бюрократическими методами. Ино, что такие методы не имеют ничего общего с большевистским руководством.

«Руководить», — указывал товарищ Сталин, — это еще не значит писать резолюции и рассылать директивы. Руководить — это значит проверять исполнение директив...»

Проходящие сейчас пленумы многих обкомов и горкомов обсуждают задачи дальнейшего улучшения партийно-организационной и партийно-политической работы. На пленумах рекой критике подвергались недостатки в деятельности партийных органов. Речь идет прежде всего о том, что некоторые партийные работники редко бывають на местах, не вникают глубоко в жизнь партийных организаций, не оказывают им необходимой практической помощи.

На пленуме Ульяновского обкома ВКП(б), например, указывалось, что работники обкома, выезжая в районы, лишь фиксируют отдельные отрицательные факты и не интересуются общими состоянием дел в партийных организациях, не занимаются проверкой исполнения принятых решений, не помогают на месте устранить недостатки.

Выступая на пленуме обкома, секретари райкомов партии спаведливо требовали, чтобы секретари и другие работники обкома систематически выезжали в районы и при выезде детально знакомились с постановкой партийной работы, вскрывали бы недостатки и учили изывые пар-

тийные кадры исправлять эти недостатки, правильно организовать партийное руководство.

Опыт показывает, что даже самое хорошее решение может повиснуть в воздухе, если не будет установлена повседневная проверка исполнения этого решения, если не будет проведена большая организаторская работа. На пленуме Кабардинского обкома ВКП(б) отмечалось, что бюро обкома неоднократно принимало хорошие решения по вопросам партийно-политической работы, но почти ничего не делало для проведения их в жизнь.

Партийный работник — политический руководитель. Сила партийного руководства — в неразрывной связи с массами. Первый долг партийного работника — неустанно укреплять связи с массами, находиться в гуще масс, чутко прислушиваться к критике снизу, всемерно поддерживать новое, переломное прогрессивное. Приходит, однако, встречается с такими партийными работниками, которые не отрешились еще от канцелярских методов и часто суют понаслышке о положении дел на местах.

Такой неправильный стиль работы усвоил, например, Уфимский горком ВКП(б). Больше половины времени у работников этого горкома уходит на различные заседания и совещания. В свободное от заседаний часы они составляют всякого рода сводки, справки. С партийными организациями горком поддерживает связь главным образом при помощи телефона. Первый секретарь горкома партии Г. Мустафин вовсе забыл дорогу в первичные партийные организации. На некоторых крупных предприятиях за все время своей работы он не был ни разу. Недавно на горкомском собрании партийного актива Г. Мустафин назвал в числе отстающих хлещкобумажный комбинат, который в действительности не выполнял десятилетнего плана по всем показателям и является одним из переломных предприятий в городе.

Творческое, живое руководство — необходимое условие победы партийно-политической работы на уровне всероссийских задач. Партийные органы обязаны всемерно развивать активность коммунистов и широких масс трудящихся, воспитывать кадры в духе большевистской критики и самокритики, в духе непримиримого отношения к недостаткам. Успех в работе каждого партийного комитета в значительной мере определяется тем, насколько тесно связан он с партийным активом, как широко привлекается партийный актив к обсуждению задач, стоящих перед партийной организацией.

Большинством партии выращена и воспитана многочисленная катра партийных работников, политически зрелых, обладающих богатым опытом руководящей деятельности, умеющих проводить в жизнь директивы партии. Но от этого опыта руководителей, как указывает товарищ Сталин, недостаточно. Поле зрения руководителей в известной мере ограничено, так как они видят события с одной стороны, сверху. Массы, наоборот, видят вещи снизу. Их поле зрения тоже в известной мере ограничено. «Чтобы получить правильное решение вопроса, — учит товарищ Сталин, — надо объединить эти два опыта. Только в таком случае руководство будет правильным».

Верным и испытанным средством борьбы с недостатками в нашей работе является большевистская критика и самокритика. Критика и самокритика помогает решительно устранить старое, отжившее и прокладывает путь новому, передовому, прогрессивному. Партийный руководитель должен подавать пример и смело развертывать критику и самокритику, чутко прислушиваться к голосу масс, быстро реагировать на критические замечания, улучшать работу. Только при этом условии можно еще больше развить самостоятельность партийных масс, возлечь всех коммунистов в активную жизнь партийной организации.

Советский народ озвачен философским миром созидательного труда. В эти дни, когда наша страна готовится к выборам в местные Советы депутатов трудящихся, еще шире развертывается социалистическое соревнование за выполнение народнохозяйственных планов. Миллионы большевистских агитаторов ведут большую политическую работу в массах. Партия Ленина — Сталина, возглавляя политическую и трудовую борьбу масс, направляет все усилия советских людей на завоевание новых успехов в коммунистическом строительстве.

(Передовая «Правды» за 30 ноября).

## Комбинат „Ростовголь“

### досрочно выполнил 11-месячный план

ШАХТЫ. (ТАСС). 27 ноября комбинат «Ростовголь» досрочно завершил 11-месячный план добычи топлива.

В соревнованиях в честь выборов в местные Советы наибольшего успеха добился горняк треста «Несветай, аттракт» и «Шахтатракт». Выполнил первыми среди предприятий комби-

ната пятилетний план добычи топлива, она также раньше других справилась с 11-месячным заданием. Потребителю уже отгружены десятки миллионов антрацита сверх плана.

Пять шахт — имени Петровского, № 5, имени Фрунзе, № 46 и «Северная» добывают уголь в счет 1951 года.

## В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

### У горняков шахты имени

### С. М. Кирова

Весь советский народ отмечает сегодня память пламенного трибуна революции Сергея Мироновича Кирова, погибшего от злодейской руки врагов народа.

Горнякам нашей шахты особенно дорог Сергей Миронович Киров, имя которого в 1935 году присвоено нашей шахте.

Нам памятни слова товарища Жданова, который говорил: «Мы, партия и рабочий класс, поставим памятник Сергею Мироновичу в делах социализма, в победном шествии коммунизма вперед». Своим активным участием в строительстве коммунизма горняки нашей шахты стремятся претворить в жизнь горячий призыв товарища Жданова.

В борьбе за досрочное завершение пятилетней пятилетки коллектив горняков добился значительных производственных успехов. 8 сентября 1950 года шахта досрочно закончила пятилетний план по объему угодобычи.

Значительно переопередила одиннадцатилетний план. На-гора вышло около 90 миллионов сверхпланового топлива. Пройдено 3.200 погонных метров подготовительных выработок сверх задания. По сравнению с прошлым годом производительность труда горняков выросла на 23 процента. Шахта сэкономила 1200 тысяч рублей государственных средств.

Особенно успешно работал наш коллектив в ноябре, готовясь к выборам в местные Советы. Наш успех — результат огромной работы, которую проявляют о шахтерах партия, правительство и лично товарищ Сталин.

Шахта имени Кирова оснащена передовой отечественной техникой. Хорошо

используя ее, шахтерские коллективы участков, которыми руководят тт. Хомяков, Бельский, Шеховцев, Погорельцев, Фукалов давно работают в счет 1951 года. Еще в прошлом году наш коллектив превысил довоенный уровень добычи угля.

Коллектив рабочих в содружестве с инженерами и техниками провел большую плодотворную работу по освоению комбайнов «Донбасс». Особенно в этом отличился главный механик шахты тов. Лапковский и электрослесарь тов. Скрабин. В октябре средняя производительность на действующий комбайн составила 7.500 тонн, а на участке начальника тов. Бельского достигла 11 тысяч.

Однако в работе комбайновых лав имеется еще много неиспользованных резервов. Сейчас механизаторы шахты готовятся довести производительность комбайна в среднем до 10 тысяч тонн, а по отдельным лавам — до 15—20 тысяч тонн угля в месяц.

В октябре механизированная палатка составила 50 процентов к общей добыче. К концу года она дойдет до 70 процентов.

Готовясь ко дню выборов в местные Советы, наш коллектив взял обязательство завершить годовой план к 9 декабря. И это обязательство будет выполнено. Стахановским трудом, укреплением мощи своей Отчизны наш коллектив отмечает сегодня годовщину смерти одного из лучших сынов русского народа, выдающегося борца за коммунизм Сергея Мироновича Кирова.

С. ШИБУНИН, начальник шахты имени С. М. Кирова треста «Ленинголь».

## Стахановским трудом крепим

### могущество Родины

Горняки старейшей шахты Кузбасса № 5-7 достойно отмечают светлую память пламенного трибуна революции Сергея Мироновича Кирова, имя которого с честью носит наша шахта.

Многим из нас, ветеранам шахтерского труда, выпала честь лично слышать незабываемую речь Сергея Мироновича, участвовать в дореволюционных заседаниях судейских шахтеров, которые организованы товарищ Кирова.

Сейч, во всех бригадах, обжитых районах, прокатываются о жизни и деятельности Сергея Мироновича Кирова. Эти беседы воодушевляют шахтеров на новые трудовые подвиги во имя построения коммунистического общества.

Своим стахановским трудом мы стремимся внести достойный вклад в дело претовращения Отчизны. Горняки нашей шахты № 5-7 имени Кирова являются передовиками социалистического соревнования. Подписывая письмо шахтеров великому товарищу Сталину, наш коллектив брал обязательство выдать в этом году 25 миллионов сверхпланового угля. Мы выдали более 50 миллионов. Мы брали обязательство сэкономить полтора миллиона рублей народных средств. Сейчас эконо-

мия составляет около трех миллионов рублей.

На нашей шахте, готовясь к всенародному празднику — дню выборов в местные Советы, участок за участком переходит на шпильную работу и достигает коллективного стахановского труда. Участки, где начальниками тт. Шафигулин, Хохула, Беляев, Морозов и другие, стали пельком стахановскими. Ветераны шахтерского труда Григорий Захарович Лукьянов, Степан Афанасьевич Смирничков смело идут по пути новаторства. Они первыми на Анжерском руднике перешли на работу по методу прокопьевского проходчика Ивана Головина. Соблюдая традицию пильничества, бригады тт. Лукьянова и Смирничкова дают по 6—7 метров угля основных штреков в сутки. Таких показателей до сих пор не знали на нашем руднике.

Сегодня, в годовщину злодейского убийства товарища Кирова, горняки нашей шахты, носившей его светлое имя, становятся на стахановскую вахту.

Почетные шахтеры Г. ШИКОВ, А. СКУЗОВСКИЙ, И. ВЕЛКОСЕЛЬСКИЙ, г. Анжеро-Судженск.

## Памяти трибуна революции

Село АНДРЕЕВКА, Кемеровского района (по телефону). Арте чут колхозники сельскохозяйственной артели имени Кирова память пламенного трибуна революции Сергея Мироновича Кирова. Его память они отмечают усилением подготовительных работ к весеннему севу.

Сельхозартели имени С. М. Кирова — передовая в Кемеровском районе. Колхозники досрочно завершили выполнение обязательств перед государством по хлебо-

поставкам, сдаче мяса и молока. Полным ходом проводятся зимние агротехнические мероприятия. Бригады полеводческой бригады тов. Давидов хорошо организовали работу по подготовке семян. На агрооперативных машинах сортируются семена.

Колхозное стадо поставлено в теплые помещения. Кормов вполне достаточно. Заведующий животноводческими фермами тов. Соколов озбочен сейчас усиленной подвозкой кормов в фермы.

## В ТАЙГИНСКОМ ПАРОВОЗНОМ ДЕПО

В промышленном цехе Тайгинского паровозного депо висит мемориальная доска. На ней золотыми буквами написано: «В 1905 году здесь выступил, выращивший большевиков Тайгинского депо С. М. Киров».

В этом цехе, где сорок пять лет назад выступал пламенный трибун революции, зародился сафроновское движение по скоростному ремонту паровозов. Здесь выросли и воспитались сотни прославленных паровозных машинистов, командиров железнодорожного транспорта.

Сегодня у мемориальной доски собрались паровозные и комплексные бригады слесарей. На импровизированной трибуне — мастер цеха промывки А. И. Захаров. С большим вниманием паровозники слушают возмущенный рассказ о жизни и деятельности Сергея Мироновича Кирова. Потом завязывается живая и горячая беседа. Машинист — вокжак колони пильничков Н. В. Зайбичин рассказывает о том, как бригада паровоза Л-0720 во

всесоюзном социалистическом соревновании добилась присвоения ее locomotivu звания лучшего паровоза сети дорог Советского Союза. Заместитель начальника депо, Герой Социалистического Труда И. Г. Сафонов сообщает об успехах ремонтников, досрочно, к 1 декабря, завершивших головной план ремонта паровозов.

Хорошо потрудились паровозники, готовясь ко дню памяти Сергея Мироновича. На депоовской доске показателем сказано, что комплексные бригады В. Барышевского, В. Турнаева, Ю. Юнина в два раза переопередили декартное задание. Автоматный цех, где мастером тов. Шевченко, выполнен план на 236 процентов Комсомольских слесарей тт. Романов и Терешкин в дни стахановской вахты стали трехкратными. Слесарь Хлебников за десять дней завершил два месячных задания.

В цехе промышленного ремонта впервые за последние годы достигнуто снижение установленной нормы простоя локомо-

## Есть годовой план!

Славной трудовой победы добились в дни подготовки к выборам в местные Советы горняки Бачатского угольного разреза. Они первыми на Беловском руднике на пять недель раньше срока завершили годовой план угодобычи. Большой вклад в достижение этой победы внесли лучшие люди коллектива — машинисты экскаваторов тт. Толстошев и Вальковский, слесарь тов. Дмитриев, механик участка тов. Мамонтулов и другие.

## Подарки шахтеров ко Дню Сталинской Конституции

ПРОКОПЬЕВСК. (Морр. «Кузбасса»). Как в большом радостном празднике готовятся ко дню выборов в местные Советы многочисленный коллектив шахты имени Сталина. Большинство горняков шахты значительно перевыполняет свои задания.

В числе досрочно выполнивших месячные обязательства — горняки участка № 2, где начальником тов. Кожмяков. Они добились сверх ноябрьского плана три шлофона угля.

Многие стахановцы знаменуют эти дни новыми производственными победами. Восемью головую норму с начала пятилетки заканчивает бригада резчиков, почетный шахтер тов. Морозов. Шесть норм выполнил почетный шахтер тов. Алексеев, выдвинутый кандидатом в депутаты городского Совета.

Коллектив шахты имени Сталина призывает все силы к тому, чтобы к 5 декабря — Дню Сталинской Конституции завершить выполнение годового плана.

## На предвыборной трудовой вахте

ОСИННИК. (Морр. «Кузбасса»). Подготовка к предстоящим выборам в местные Советы за Осинниковском руднике сопровождается большим производственным подъемом. Горняки передовых шахт уже добились сверх плана десятка шлофонов высококачественного угля. На смену дель раньше срока трест «Молотовуголь» завершил выполнение плана 11 месяцев. Лучшее время работают коллективы горняков шахт № 4 и № 10, которые давно выдают уголь в счет декабря.

На шахте «Капитальная» замечательных успехов добились участки №№ 7 и 12, где начальниками тт. Иванов и Ваченов. Еще 20 ноября горняки этих участков закончили свое годовое задание. И сейчас они продолжают работать на высоком уровне. На участке № 7 производительность труда рабочих на 30 процентов выше плана. Намного выросла среднесуточная добыча угля.

Образцы высокой производительности труда на этом участке показывают смены, которыми руководят коммунисты тт. Гранкин и Попов.

С начала года участок № 12 добыл сверх плана 8 шлофонов угля. Особенно хорошо продолжают работать на этом участке горняки бригады Героя Социалистического Труда тов. Плотко.

## Передовой коллектив

Коллектив товарищей команды ст. Пилькино, борясь за полноценную подготовку и быстрейший оборот вагонов, добился значительных успехов.

С каждым месяцем растет количество маршрутов, обслуживаемых с гарантией марками. Весовщики смены Г. Борзинина тщательно проверяют вагоны, предназначенные под погрузку, и не допускают ни одного случая технического или коммерческого брака.

А. КУРОЧКИН.

## День Родины



Удмуртская АССР. Успешно выполнят свои предвыборные социалистические обязательства коллектив Сарapulского завода имени Орджоникидзе. С начала года беспрепятственно выкупило сверх плана 1900 радион «Урал» и значительно снизило их себестоимость.

На снимке: конструктор радиоло «Урал» И. М. Афанасьев дает указания собранию стахановцев А. Решетниковой. Тов. Афанасьев — депутат Верховного Совета СССР. Фото В. Токарева. (Фотохроника ТАСС).

## Будем решительно отстаивать мир

ХАБАРОВСК. 29 ноября. (ТАСС). Трудящиеся Дальнего Востока с большой активностью обсуждают решения Второго Всемирного конгресса сторонников мира. В городах и селах края проходят многолюдные собрания, посвященные этому историческому событию.

На собрании машиностроителей Хабаровского завода выступил знающий стахановец А. Рабацов. Он сказал: «Каждый советский человек горячо одобряет манифест в зародок мира и обращение к Организации Объединенных Наций, принятые конгрессом. Мы не хотим войны и будем решительно отстаивать мир».

Рыбаки Камчатки и Охотского побережья, оленеводы и зерноборцы далекой Чукотки, труженики сельского хозяйства — все трудящиеся края единодушно заявляют о своей непреломной воле защищать дело мира».

## Улицы Мира в агрогороде колхоза имени Буденного

БЕРЕЗОВКА. (Олесская область), 29 ноября. (ТАСС). Колхозники передовой на Украине сельхозартели имени Буденного с большим вниманием следят за работой Второго Всемирного конгресса сторонников мира.

Сейчас агитаторы сельхозартели проводят беседы об исторических решениях, принятых конгрессом. Колхозники сельхозартели имени Буденного горячо поддерживают предложение своего председателя Героя Социалистического Труда М. Поситного — назвать одну из первых улиц строящегося агрогорода улицей Мира — в честь Второго Всемирного конгресса сторонников мира.

На улице Мира уже воздвигнуты первые 14 каменных трех- и четырехкомнатных домов. Вдоль улиц ровными рядами танцуют молодые зеленые насаждения.

Колхозники сельхозартели имени Буденного обязались бороться за еще более высокие урожаи, самоотверженным трудом крепить могущество любимой социалистической Родины.

## Новинки политической литературы

Государственное издательство политической литературы выпустило политическим тиражом яковскую брошюру В. Лебедева и М. Яковлева «Сталинская Конституция — Конституция победившего социализма». Брошюра состоит из следующих глав: «Советская демократия», «Рождение Октябрьской революции», «Общественный и советский государственный строй», «Великие преобразования советской социалистической демократии в Великой Отечественной войне».

Вторым изданием, в дополненном и переработанном виде, тиражом по сто тысяч экземпляров, напечатаны брошюры П. Павелина «Советская власть — высшая форма демократии» и С. Титаренко «Советский строй — самый демократический строй в мире».

Вышло в свет четвертое издание «Массовой брошюры В. Карпинского «Как управляется наша страна». Тираж брошюры — 200 тысяч экземпляров.

Государственное издательство политической литературы выпустило в свет отдельной брошюрой доклад председателя Советского комитета защиты мира писателя Н. С. Тихонова на Второй Всесоюзной конференции сторонников мира 18 октября 1950 года — «Советский народ в борьбе за мир, против поджигателей новой войны».

(ТАСС).

# Пламенный трибун, неутомимый борец за коммунизм

## В 16-летию со дня злодейского убийства С. М. Кирова

Прошло шестнадцать лет со дня злодейского убийства врагами народа замечательного большевика, пламенного трибуна коммунизма, любимаго советского народа Сергея Мироновича Кирова. Вся героическая жизнь этого выдающегося деятеля большевистской партии и Советского государства была отана делу осуществления великих идей Ленина — Сталина, делу освобождения всего человечества от цепей капиталистического рабства.

Сергей Миронович Киров родился в 1886 году в городе Уржуме, Вятской губернии, ныне Кировской области, в бедной семье. Рано лишившись отца и матери, он все свои детские годы провел в горе и нужде.

Уржум в годы паризма являлся одним из многих мест ссылки революционеров. В 1898 году в Вятскую губернию был создан двадцатилетний Феликс Дзержинский; в 1903 году в Вятке находился товарищ Сталин, следовавший в Солычегорскую ссылку.

Пятнадцатилетним юношей Сергей Миронович вступает на путь революционной борьбы. Он облекается в политическим смыслом, принимает активное участие в издании революционных листовок и воззваний, изблгавших парское самодержавие.

Первая русская революция 1905 года, всколыхнувшая все слои населения России, застаёт товарища Кирова в Сибири, куда он приехал в 1904 году после окончания Базаевского механико-технического училища. Полный незнакомости к паризму и страстного желания освободить свой народ, стонущий под игом русских и иностранных капиталистов, 18-летний Киров становится профессиональным революционером. Он вступает в партию большевиков и проходит строгую школу революционной борьбы от подпольного кружка до организатора и руководителя вооруженной народной демонстрации в Томске.

Своей беззаветной преданностью делу революции Киров завоевывает уважение всех, кому приходится с ним близко сталкиваться. Вскоре он становится видным партийным работником, членом Томского комитета РСДРП.

Волы бесстрашного революционера не смогли сломить ни преследования, особо стрепетовали в черные дни реакции, ни частые аресты, ни томские тюрьмы, в которых Киров находился в заключении в течение двух лет.

Срываясь от парских ишек, Сергей Миронович в мае 1909 года уезжает во Владикавказ, связываясь с близкими товарищами большевиками и с головой уходит в пропагандистскую работу. После февральской революции он разгласит городской белоте знаменитые апрельские тезисы В. И. Ленина, сплачивает массы вокруг большевиков, готовит их к новым революционным боям. При активном участии Кирова создается Владикавказский Совет рабочих и солдатских депутатов, сыгравший большую роль в объединении народов Кавказа.

В исторические дни Великой Октябрьской социалистической революции Киров призывает в Петроград на посланников Кавказа и Кавказ на II Всероссийский съезд Советов. В Петроград он приходит непосредственным участником в Октябрьском вооруженном восстании.

После окончания съезда Советов Киров в сложившихся условиях многонационального Кавказа по заданию партии умело проводит ленинско-сталинскую национальную политику, организует разгром контрреволюционного казачества, разоблачает казаческих мещанишек, являвшихся агентами буржуазии и иностранных интервентов, устанавливает на Кавказе советскую власть.

В суровые годы гражданской войны Сергей Миронович отдал все свои силы, знания, опыт, мужество защите республиканских Советов от внутренней контрреволюции и иностранной интервенции. С именем Кирова связана героическая оборона Астрахани. В июле 1919 года Астрахань оказалась в крайне тяжелом положении. С Каспийского моря в устье Волги подходили военные корабли английских империалистов, с суши угрожал городу бело-гвардейские генералы. Астрахань являлась важным опорным пунктом советской власти на юге России. Ленин требовал «защитить Астрахань до конца». Выполняя указания Ленина и Сталина, Киров сплачивает астраханских большевиков.

На общепартийной городской конференции товарищ Киров твердо заявил: «...Пока в Астраханском крае есть хоть один коммунист, устье реки Волги будет, есть и будет советским».

«План обороны Астрахани», — рассказывает С. М. Бударный в своих воспоминаниях, — созданный при непосредственном участии С. М. Кирова, вошел в историю военного дела. Этот план был рассчитан не только на оборону, но и на наступление. Под руководством Кирова Красная Армия не только отстояла Астрахань, но и двинулась дальше».

Сергей Миронович Киров вместе с Серго Орджоникидзе руководил операциями наших войск, начавших стро-

ительное наступление в направлении на Северный Кавказ. Это наступление завершилось изгнанием интервентов и бело-казахов с Северного Кавказа и из Азербайджана. Советское правительство высоко оценило выходящее заслуги Кирова в годы гражданской войны, наградив его орденом Красного Знамени.

С 1921 по 1925 год Сергей Миронович Киров руководит азербайджанской партийной организацией. Бакинский период в жизни Кирова — это период чрезвычайной напряженной работы по восстановлению разрушенного бело-гвардейскими бандами и иностранными интервентами хозяйства Закавказья и особенно нефтяной промышленности. «Здесь в Баку», — говорил он, — на этом огромном пересечении дорог, ведущих во все углы земного шара, мы здесь на деле, в жизни, на практике, сумели осуществить один из величайших пунктов нашей программы — международное, межнациональное братство».

Киров — неутомимый борец за единство партии, талантливый организатор социалистического строительства, народный трибун, пламенный пропагандист идей ленинизма. Эти драгоценные качества большевика с особой яркостью и силой проявились у Сергея Мироновича, когда партия направила его на работу в Ленинград. Это был знаменательный 1925 год, когда великий Сталин с трибуны XIV съезда партии провозгласил исторический лозунг — превратить нашу страну из аграрной в индустриальную, экономически независимую от капиталистических стран. Кирову было поручено разгромить местные гнезда троцкистско-зиновьевских

изменников и капитулянтов, выступавших против генеральной линии партии и пытавшихся сорвать план индустриализации и превратить нашу Родину в колонию мирового империализма.

Возмущенные товарищи Кировым, заширокаясь большевиком разогнали предателей и изменников делу социализма — троцкистско-зиновьевских и бухаринских выродков и других заклятых врагов народа, пытавшихся погубить советскую власть и социалистическую революцию.

Неутомимый борец за коммунизм, Сергей Миронович Киров мобилизует трудящихся города Ленина на самоотверженную борьбу за осуществление генеральной линии партии. Товарищ Иванов назвал Сергея Мироновича Кировом человеком нечеловеческой энергии, аккумулятором, лавашки лучшую энергию, большевиком

коLOSSального значения, какое она имеет, сейчас...».

В другом своем выступлении Киров указывал, что чем крепче, чем шире мы будем внедрять во все звенья нашего огромного советского аппарата принципы ленинизма, тем тверже, тем надежнее пойдет наше движение вперед по укрепленню и расширению позиций социализма. Славный сын великого русского народа, Сергей Миронович Киров был пламенным советским патриотом. Его вдохновенные речи проникнуты чувством величайшей радости и гордости за свой страну, достигшую под руководством большевистского правительства успехов... «Мы здесь, на шестой части земной суши, видим», — говорил Киров в своих последних выступлениях, — как из дня в день, из часа в час куется новое, социалистическое общество, строится действительно могучая жизнь трудящихся, и надо быть счастливым, чтобы не видеть, как сейчас весь земной шар раскололся на два лагеря: на не равных коммунистический; на одном — прав и заступенство и мертвое слово — смерть, на другом — жизнь, работа и творчество и победное слово — вперед к новой жизни».

Сергей Миронович Киров являлся верным соратником Ленина и Сталина. Он принадлежал к тому выдающемуся товарищам Сталиным руководящему ядру нашей партии, которое отстояло великие идеи Ленина, сплотило партию вокруг заветов Ленина и вывело советский народ на широкую дорогу строительства социализма. До последней секунды своей кипучей, многогранной жизни Сергей Миронович умело держал знамя ленинизма, не зная страха и колебаний в достижении великой цели, поставленной партией. Киров любил партию глубокой сыновней любовью. Имя великого Сталина ему было дороже всего. В гениальном сталинском руководстве Киров видел истинный исторический путь социализма.

«Трудно представить себе», — говорил Киров, — фигуру гиганта, каким является Сталин. За последние годы, с того времени, когда мы работаем без Ленина, мы не знаем ни одного поворота в нашей работе, ни одного сколько-нибудь крупного начинания, дозунга, направленного в нашей политике, автором которого был бы не товарищ Сталин, а кто-нибудь другой. Вся основная работа — это должна знать партия — проходила по указанию, по инициативе и под руководством товарища Сталина.

Могучая воля, колоссальный организаторский талант этого человека обеспечил партию своевременное проведение больших исторических поворотов, связанных с победоносным строительством социализма.

Когда страшная весть о подломе и злодейском выстреле из-за угла в Сергея Мироновича Кирова разнеслась по всему миру, Горький писал: «Убит прекрасный человек, один из лучших вожаков партии, идеальный образ пролетария, мастера культуры».

С тех пор прошло шестнадцать лет. Незабываемый и светлый образ неугасимого сталинца, великого революционера, неутомимого борца за торжество коммунизма — Сергея Мироновича попрежнему живет в сердцах миллионов советских людей, как живое дело, за которое он борелся. В дни торжества и в дни испытаний Киров с нами. Его имя воодушевляет всех трудящихся, идущих во главе с великим своим вождем, учителем И. В. Сталиным вперед, к коммунизму.



го колоссального значения, какое она имеет, сейчас...».

В другом своем выступлении Киров указывал, что чем крепче, чем шире мы будем внедрять во все звенья нашего огромного советского аппарата принципы ленинизма, тем тверже, тем надежнее пойдет наше движение вперед по укрепленню и расширению позиций социализма. Славный сын великого русского народа, Сергей Миронович Киров был пламенным советским патриотом. Его вдохновенные речи проникнуты чувством величайшей радости и гордости за свой страну, достигшую под руководством большевистского правительства успехов... «Мы здесь, на шестой части земной суши, видим», — говорил Киров в своих последних выступлениях, — как из дня в день, из часа в час куется новое, социалистическое общество, строится действительно могучая жизнь трудящихся, и надо быть счастливым, чтобы не видеть, как сейчас весь земной шар раскололся на два лагеря: на не равных коммунистический; на одном — прав и заступенство и мертвое слово — смерть, на другом — жизнь, работа и творчество и победное слово — вперед к новой жизни».

Сергей Миронович Киров являлся верным соратником Ленина и Сталина. Он принадлежал к тому выдающемуся товарищам Сталиным руководящему ядру нашей партии, которое отстояло великие идеи Ленина, сплотило партию вокруг заветов Ленина и вывело советский народ на широкую дорогу строительства социализма. До последней секунды своей кипучей, многогранной жизни Сергей Миронович умело держал знамя ленинизма, не зная страха и колебаний в достижении великой цели, поставленной партией. Киров любил партию глубокой сыновней любовью. Имя великого Сталина ему было дороже всего. В гениальном сталинском руководстве Киров видел истинный исторический путь социализма.

«Трудно представить себе», — говорил Киров, — фигуру гиганта, каким является Сталин. За последние годы, с того времени, когда мы работаем без Ленина, мы не знаем ни одного поворота в нашей работе, ни одного сколько-нибудь крупного начинания, дозунга, направленного в нашей политике, автором которого был бы не товарищ Сталин, а кто-нибудь другой. Вся основная работа — это должна знать партия — проходила по указанию, по инициативе и под руководством товарища Сталина.

Могучая воля, колоссальный организаторский талант этого человека обеспечил партию своевременное проведение больших исторических поворотов, связанных с победоносным строительством социализма.

Когда страшная весть о подломе и злодейском выстреле из-за угла в Сергея Мироновича Кирова разнеслась по всему миру, Горький писал:

«Убит прекрасный человек, один из лучших вожаков партии, идеальный образ пролетария, мастера культуры».

С тех пор прошло шестнадцать лет. Незабываемый и светлый образ неугасимого сталинца, великого революционера, неутомимого борца за торжество коммунизма — Сергея Мироновича попрежнему живет в сердцах миллионов советских людей, как живое дело, за которое он борелся. В дни торжества и в дни испытаний Киров с нами. Его имя воодушевляет всех трудящихся, идущих во главе с великим своим вождем, учителем И. В. Сталиным вперед, к коммунизму.

# ПУТЬ ОДНОГО КОЛХОЗА

На пригорке у самого берега Томи, раскинулось большое село Поломошное, Яшкского района.

Во все стороны на много километров уходят ровные и плодородные колхозные поля. Дружно, спаянно живут и трудятся здесь колхозники сельхозартели «Большевик».

Еще несколько месяцев назад в селе Поломошное и при станции поселке Тугальская было три колхоза: «Красная гвардия», «Память Чкалова» и «Правда».

«Правда!» За ней в годы царской власти бежали крестьяне Украины, Белоруссии, Тамбовской, Орловской и других губерний в далекую и суровую Сибирь. Не роскошь гнала их с насиженных мест, отсюда, где остались могилы дедов и прадедов, где прошли молодые годы, туда, в неизвестный край. Нужда и нищенская жизнь были причиной злему.

Полена назад пришел сюда крестьянин Поломошное, бескрайний сборские просторы, богатый край, на который путь, навлекая за свой долгий путь, рисовали в воображении привольную и занятую жизнь.

«Вот здесь и обоснуемся», — сказал он своей жене, показывая на вырисовывающийся пригорок. — Уж очень здесь место подходящее: и лес тебе, и вода. А поля, поля! — восклицал Поломошное. — Наглядеться неvidia не оторвешься. Мыслию я, — продолжал он, — развернуться во всю ширь. Трудя своего не пожелаю.

В скором времени по соседству с маленькой халупкой Поломошное выстроили себе катенки другие переселенцы, а через несколько лет их насчитывалось уже около двух десятков. Маленькому селу было присвоено на-

звание по фамилии первого поселенца — Поломошное.

Шли годы. А счастье и правда все не давалось в руки переселенцам. Попробуем еле-еле сводить концы с концами Поломошное. Не разовало жить и белорусы Тимофеева.

«Не везет», — часто говаривал украинец Остапенко.

«Эх, жинка, видно, так и придется прожить свой век в нищете и обиде», — говорил частенько Поломошное. — Ведь вот работаю, как вол, а ничего не получается. Оказывается, куда ни поедешь, а житье одно...»

Грянула Великая Октябрьская социалистическая революция. — Вот теперь займем, — радовались Поломошное, — власть-то наша, народная.

Жизнь пошла на подъем, но настоящее счастье Поломошное приобрели в колхозе.

«Стояла осень 1930 года. В один из пасмурных октябрьских дней Поломошное собрался на собрание. На повестке дня стоял несмелый до этого вопрос: «Артельное ведение хозяйства». Один за другим выступают крестьяне. Все они говорят о том, что только в колхозе можно зажиточно жить. В тот памятный день 12 человек поехали заявления о вступлении в артель. И тогда встал вопрос: «А как же называть колхоз?»

«Правда», — послышался чей-то голос.

«Правильно! — дружно поддержали другие. — За ней, за настоящей правдой шли мы сюда тысячи верст. Ее искали наши отцы и деды, а мы нашли. Великий Ленин со Сталиным дали нам ее».

Так родился колхоз «Правда».

Росло и крепло хозяйство артели «Правда». Строились скотные дворы, колхозные амбары, зерносушилки. Благодаря помощи партии и правительства на колхозные поля прибывало все больше и больше тракторов, комбайнов, зерноуборочных машин.

С душой и любовью обрабатывали поля дяди и дядюшки до этого урожая. И в каждом году поднимался все колхозного трудящегося. Члены артели переселились в новые, сделанные из вековых сибирских осен, дома. В квартирах колхозников заговорило радио, заиграли патефоны, появились этажерки с книгами — спутниками знаний колхозников.

Прохладными летними вечерами, как стол у нас в Сибири, далеко вниз по Томи разносился звонкая, изнеурядная песня колхозников, песня, рассказывающая о том, как привольно живется в великой советской стране.

Мирный, созидательный труд Поломошное обрвала Великая Отечественная война.

«Вечером 22 июня колхозники собрались на митинг. Просторный зал правления колхоза был переполнен. Лица колхозников вырвали суровость, великий гнев и возмущение. И по ним можно было судить, с каким они ожесточением будут бороться за свое завоеванное счастье».

«Все для фронта, все для победы над заклятым врагом!» — решили в один голос колхозники.

«Все способные держать в своих руках оружие ушли тогда на фронт. Оставшиеся в колхозе женщины, старики и подростки услащали свой труд. И они принесли благодатные плоды. За годы Великой Отечественной войны колхоз «Правда» дал Родине свыше ста тысяч пудов хлеба, сотни тысяч

рублей собрали подомощники на постройку аскарилий боевых самолетов.

За эти скромными подвигами стояли колхозники, патриоты, ковавшие победу над врагом.

Кончилась война. Советский народ приступил к выполнению гениального сталинского плана восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства. Большие задачи встали и перед Поломошными. Им предстояло поднять урожайность колхозных полей на небывалый уровень, увеличить поголовье общественного стада.

Как всегда, на помощь пришли партия, правительство и лично товарищ Сталин. На колхозные поля они послали первоклассные машины: комбайны «Сталин-6», тракторы «АТЗ-НАТИ». Неопытному делу сыграли постановление партии и правительства о развитии сельского хозяйства и колхозного животноводства.

Уже в первом году послевоенной пятилетки слава об успехах сельхозартели «Правда» разнеслась по всей Кемеровской области. Хлеборобы с каждого гектара получили тогда по 12 центнеров зерновых культур.

В 1947 году урожайность повысилась до 13 центнеров, а в 1949 году — до ста пудов с гектара.

Да, многого добились Поломошники за 20 лет колхозной жизни. Но еще более широкие возможности открываются перед ними сейчас, после объединения трех соседних артелей в один крупный колхоз.

«Что, например, получалось раньше? В колхозе «Красная гвардия» много земли и света, но мало рабочих рук. А в сельхозартели имени Чкалова, наоборот, много рабочих рук, но мало света и пахотных земель. Весной нынешнего года Поломошники

# Партийная жизнь Библиотека парткабинета

Библиотека и читальный зал парткабинета Ленинско-Кузнецкого горкома партии занимают две небольшие уютные комнаты. Сюда часто приходят коммунисты получить новую книгу, почитать свежие номера газет и журналов.

В основном фонде библиотеки — около 14 тысяч томов политической и художественной литературы. В ней представлены основные произведения классиков марксизма-ленинизма — Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина.

Слыше пятисот членов и кандидатов в члены ВКП(б) являются постоянными читателями библиотеки.

Работник шахты имени Кирова коммунист Кирилл Худков — один из активных читателей. В течение этого года он взял из библиотеки и прочитал 66 книг, среди которых произведение В. И. Ленина «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?», роман М. Горького «Жизнь Клима Самгина» и многие другие.

38 книг прочитала с начала года Людмила Петровна Новикова. Она изучала книгу В. И. Ленина «Что делать?», «Манифест коммунистической партии» и «Историю гражданской войны». Из художественной литературы тов. Новикова прочитала «Сталь и пламя» Попова, «Товарищ Анна» Антонины Колтаковой и «Земля Кузнецкая» Александра Володина.

Большую работу проделали работники библиотеки тт. Тухачева и Пуканова, готовясь к началу учебного года в ести партийного просвещения. Они хорошо оформили рекомендательные списки политической и художественной литературы, подобранных в каждой теме занятий кружков и политшкол.

Пропанандисты, придя в библиотеку, легко подобрать и получить необходимую литературу. А они здесь бывают часто. Вот один из лучших руководителей кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» — врач городской больницы Наталья Николаевна Спиридонова. Пользуясь рекомендательным списком, она подбирает литературу для подготовки к очередным занятиям.

Библиотека парткабинета нам, пропанандистам, оказывает повседневною помощь.

А. МАЗЮКОВ.

# Семинар руководителей сельских лекториев

В оклеспольном состоялся двухдневный семинар руководителей сельских объединений лекториев. Доклад о состоянии работы сельских объединений лекториев сделал директор областного лекционного бюро тов. Сбитнев.

Докладчик рассказал, что только за 1949 год лекторами-общественниками было прочитано 15.175 лекций. Эти лекции охвачено более миллиона слушателей. 8.600 лекций было прочитано в колхозах, сельских клубах и избах-читальнях.

В 1950 году три сельских Совета было овано 250 объединений лекториев. За 9 месяцев прочитано более 2 тысяч лекций.

Правильная организация работы сельских лекториев способствовала базе полному удовлетворению запросов сельского населения. Стало больше читальних лекций о достижениях советской науки, техники, культуры, о преимуществе крупного колхозного хозяйства, об опыте работы мастеров высших урожков.

Районные лекторские группы и объединения сельских лекторов Троицкого, Кузнецкого и Тяжинского районов развили широкую пропаганду экономичеких и сельскохозяйственных знаний, читают лекции по вопросам медицины, искусства, литературы.

Заслуживает внимания опыт работы Крайнего областного объединения лекториев Кузнецкого района. В этом году члены объединения прочитали 51 лекцию, многие из них по радио. Систематически обслууживают тексты лекций. Сельские интеллигенты часто читают лекции среди

мощь, — говорит Наталья Николаевна. — В ней мы находим нужную нам книгу, необходимые для занятий наглядные пособия.

Библиотека умело привлекает своих посетителей к чтению новой художественной литературы. На полке, озаглавленной «Новые книги», выставлены экземпляры только что полученных и изданных классиков и советских писателей.

Пропанандисты ести партийного и комсомольского политического просвещения легко находят нужную им литературу на специальных полках «В помощь агитатору», «В помощь пропанандисту политшколы», «В помощь пропанандисту политшколы», «Братского курса истории ВКП(б)» и т. д.

Читальный зал библиотеки парткабинета имеет все необходимые условия для самостоятельной работы. В нем уютно, на полу ковры и дорожки, кругом мягкая мебель, диваны, кресла, столы.

Большую работу проделала библиотека, готовясь ко дню выборов в местные Советы. Она организовала тематические выставки, диаграммы и фотомонтажи, посвященные этой знаменательной дате.

В книге отзывов и предложений, где читатели записывают свои впечатления, ярко отражена большая и плодотворная деятельность библиотеки и ее работников. Студентки Ленинско-Кузнецкого горкома техникума тт. Новикова и Тимофеева пишут: «Мы очень благодарны работникам библиотеки парткабинета за то, что они всегда, вежливо, культурно принимают посетителей, всегда найдут им нужную книгу, заранее выяснят, какия из книг потребуются читателю в следующем раз».

Свою благодарность работникам библиотеки за хорошее обслуживание посетители выразили в книге отзывов и отзывов коммунистов тт. Понский, Голубев, Юзюков, Селверстина, Тарханов и многие другие.

Библиотека Ленинско-Кузнецкого горкома парткабинета оказывает большую, ценную помощь читателям в повышении их культурного и политического уровня.

А. МАЗЮКОВ.

работников животноводческих ферм и в колхозных бригадах колхозов.

Одлаво во многих районах области (Мысковский, Гурьевский, Тонкинский и другие) лекторские группы и объединения сельских лекторов забывают о своей основной задаче и крайне мало читают лекций для населения. В отдельных колхозах Мысковского и Кузнецкого районов лекций не читалось по 2—3 года.

В распространении политических и научных знаний среди населения мало привлекается интеллигенция. Из шести тысяч сельских учителей в лекционной работе участвуют 300 человек, из такого же количества медицинских работников читают лекции 250 человек. Значительное число лекций читается на низком уровне.

Выступившие на семинаре тов. Колос из Чубукинского района, тов. Ломакин из Киселевского района, тов. Макаров из Тисульского района и другие потребовали, чтобы сельские лекторы оказывали больше методичекой помощи. До сих пор не организовано проведение семинаров лекторов при райисполкомах. Некоторые районные отделы культпросветработы не оказывают им практической помощи. Клубы и лектории еще полностью не обеспечены литературой, наглядными пособиями.

Участники семинара прослушали лекции: «О международном положении», «Методика подготовки и чтения массовых лекций», «Формы и методы работы объединений сельских лекторов», «Задачи сельскохозяйственной пропаганды на селе» и другие.

«Свалилась она и нам. Нет! Такие урожан мы собираем с тех пор, как возникла в Поломошное артель, с тех пор, как прежнее полеоси и клочки крестьянской земли стали одним огромным полем».

«А самое главное, — заговорил бригадир тракторной бригады Юшенино, — с тех пор, когда крестьянскую соху, которую тинула зухляк Чалуха, заменил трактор «АТЗ-НАТИ» и пятилопастный плуг, а на смену серпу пришел комбайн «Сталнец-6». Вель нынешний год, после объединения артели, у нас работали 14 тракторов и 7 комбайнов!»

«Я добавлю, — поднилась Прасковья Халыгина, награжденная орденом Ленина, — что такие урожан мы собираем и потому, что сел проводим высокоурожайными агрономическими семинами, перекрестным способом, что в обиход колхозников прочно вошли агротехника, севооборот, о которых мы раньше слышать не слышали».

«Все вы сказали правильно, — снова заговорил председатель колхоза, — Да мы выращивали и выращиваем неплохие урожан. Но...»

«Что но?», — перебил его колхозник. Им показалось, что председатель чем-то недоволен.

«А то, — продолжал Рыбников, — что это не предел. Мы можем и должны выращивать урожан еще богаче. Мычурин говорил: «Мы не можем ждать милостей от природы: взять их у нее — наша задача».

«Этот девиз зовет хлеборобов на новые трудовые дела, на дела во славу нашей Родины, во имя мира во всем мире».

«Хлеборобы из колхоза «Большевик» твердо решили: в 1951 году получить с каждого гектара не менее 150 пудов зерновых культур».

М. ЯЛИН.

# КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ НЕМЕРОВОСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА



**М. С. Кузнецова,**  
врач-хирург Прокопьевской городской больницы — по избирательному округу № 61.



**А. Ф. Магросов,**  
представитель совета по делам колхозов при правительстве СССР по Кемеровской области — по избирательному округу № 147 (Чебуланский район).



**Н. С. Белов,**  
управляющий «Кемэнерго» — председателем облплана по избирательному округу № 27 (гор. Кемерово).



**К. К. Черников,**  
— по избирательному округу № 117 (Кузнецкий район).



**П. В. Селезнев,**  
начальник областного управления милиции — по избирательному округу № 82 (г. Сталиньск).

## Наши кандидаты в депутаты

# Забойщик с шахты „Байдаевская“

В начале Великой Отечественной войны немцы временно оккупировали Донбасс и разрушили подмосковную котельную. Вся промышленность и транспорт страны питались тогда углем Кузбасса, Карагандин и других восточных угольных месторождений. В эти тяжелые для страны дни на нашу шахту пришла доблестная забойщица Якова Федоровна Шевченко. Людей в забое не хватало. Молодые горняки добровольцами уходили на фронт и каждый оставшийся работал за двоих.

Жуткая ненависть к врагу и неутомимое желание скорейшей победы удесятерили силы Якова Федоровны.

— Шахта — это тот же фронт, — говорила тов. Шевченко. — Чем больше мы будем давать угля, тем ближе день победы.

По две-три смены подряд не выходя Яков Федоровна из шахты, улавляя своим примером всех забойщиков, работавших с ней в одной бригаде. Тов. Шевченко не только работал один за троих. Он находил время обучать новых горняков. На смену уходящим воевать мужьям и братьям в шахту опускались женщины. Их также настойчиво и упорно

обучал шахтерскому мастерству старший доцент забойщик.

Горняка нашего участка высоко ценят знания и богатый опыт Якова Федоровны. Мне самому не раз приходилось обращаться к нему за помощью и советом. Очень ценная черта характера тов. Шевченко — никогда не зазнаваться, не кичиться своими знаниями. Он и совет даст, и поможет в такой форме, что никто в этом не усмотрит желания старшего шахтера вмешаться в функции горного мастера или начальника участка.

Как бригадир лавинщиков, тов. Шевченко умеет хорошо организовать труд членов бригады. У него почти никогда не бывает простоев, потому что всякого он обеспечит работой.

Другие бригады часто жалуются на недоостатки, что они не обеспечивают во-время лесом. Яков Федоровна и с недоостатками так поговаривает, что они всегда все сделают как полагается. Все малейшие детали процесса работы он хорошо продумывает, подготавливает. Поэтому бригады лавинщиков, которую возглавляет тов. Шевченко, всегда перевыполняют свои задания.

Шахтеры любят и уважают Якова Федоровну. Третий год подряд его избирают председателем пехомы участка. Тов. Шевченко гордится доверием шахтеров. Можно с гордостью сказать, что профессиональная работа на нашем участке поставлена лучше, чем на всех других участках шахты. У нас очень аккуратно проводятся профсоюзные собрания и производственные совещания. Председатель пехомы вносит на обсуждение самые важные, волнующие горняков, вопросы. Он волнует всех шахтеров в члены профсоюза.

Теперь горняки нашей шахты оказывают тов. Шевченко большое доверие, выдвигая его своим кандидатом в депутаты областного Совета. Все мы уверены, что Яков Федоровна с честью оправдает высокое звание слуги народа. Я призываю всех избирателей 86-го избирательного округа единогласно отдать свой голос за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных, верного сына советского народа, лучшего забойщика-бригадир Якова Федоровна Шевченко.

**И. СЕРГА,**  
начальник участка № 4 шахты «Байдаевская».

## Беседа о кандидате

Вечер. В котловане «Знамя коммунизма» Беловского района собрались трактористы, полеводы, работники животноводческих ферм, интеллигенция села Задубровка. Главным они выдвинули кандидата в депутаты областного Совета Александру Михайловну Бабинскую, заводившую молочно-товарную ферму своего колхоза и сегодня собравшую поговорить о ее жизни и трудовой деятельности. Пусть каждый знает своего кандидата и чем колхозница Бабинская заслужила такое высокое доверие.

— В жизни тов. Бабинской мы видим свою жизнь, — говорит доярка Котлубовская. — Александру Михайловну выростала советская власть, большевистская партия.

О кандидате говорят полеводческий бригадир Биряков, бригадир-животновод Фезляев, доярки.

Биография Бабинской — путь труженика. Родилась она в 1892 году. Четырнадцатилетней девочкой пошла в прелесть, потом переехала в Петербург и поступила на табачную фабрику машинисткой-укладчицей. Тридцать лет она трудилась

на предприятиях Ленинграда. Больше 20 лет она состоит в партии Ленина — Сталина.

В 1942 году Александра Михайловна Бабинская была эвакуирована из Ленинграда в Кузбасс, в Беловский район.

— И здесь, она из одного дня не сидела без дела, — говорит бригадир. — Помогала фронту. Вступила в колхоз «Красный Урал», вначале была на рядовой работе, потом ее утвердили заводившей МТФ.

— И поняли мы, — добавляет тов. Котлубовская, — перед нами деловой и инициативный работник. Александра Михайловна хорошо освоила новое для нее дело, и вместе с коллективом животноводов вывела ферму колхоза «Красный Урал» на одно из первых мест в районе. Колхоз выполнил план развития поголовья скота и систематически выполняет план поставок животноводческих продуктов государству.

— Сколько же ей было тогда лет, когда она взялась за новую работу? — спрашивает доярка Котлубовская, и сама отвечает: 56.

Эта черта в биографии кандидата особенно понравилась присутствующим на беседе. Чтобы сесть за книгу, встать за неизданное в такие годы дело — надо любить Родину и в служении ей видеть свое счастье.

— А время тяжелое было, — вспоминает Седина, — с кормами плохое, с сеноуборкой не справлялись. В спотыкных дворах холодно.

Теперь не то. Четыре мелких колхоза мы объединили в один колхоз «Знамя коммунизма». Пятьсот голов крупного рогатого скота, 150 дойных коров. А кто колхозники утвердили заводившей МТФ?

— Александру Михайловну, не посмотрели, что ей около 60 лет, — с удовольствием отмечает полеводческий бригадир Биряков. — Она хорошо справляется с порученными ей делом.

— Александра Михайловна Бабинская будет достойным слугой народа.

**П. ДЕМЕНТЬЕВ,**  
агитатор, с. Поморьево.

экономический эффект. Предложение было одобрено техническим советом комбината «Кузбассуголь».

В чем суть новой системы? Монтаж пята и работа под шитовым перекрытием не уменьшило технологического процесса труда монтажников и забойщиков. Перед монтажом контрольной секции в крепости проделываются в породу пробиваются орты глубиной в два метра. В пих выкладываются две 24-килограммовые рельсы, которые концами упираются в орты. Катаном на них крепится в два слоя металлическая сетка. Она заводится под шитовое перекрытие и по мере опускания секций пята разкатывается на всю мощность пята, отдавая заключительный материал от очередного угольного стола.

На месте монтажа шитового четырехсекционного перекрытия оставляется контрольная секция для нового пята. Затем, смонтировав новые секции, уложив крепость, простраивают рельсы и закрепляют металлическую сетку, монтируется контрольная секция следующего пята. К бортам секции крепится металлический фарук из листового 5-миллиметрового железа. При опускании второго шитового перекрытия железный фарук свободно скользит по металлической сетке и сдерживает прорыв пороги из-за борта. Ранее проложенная сетка на всю высоту отработанного пята сдерживает прорыв заключочного материала и вполне заменяет угольные межшитовые цепки.

Заключочный материал подается с поверхности или в специально пробитые шурфы, или в образованные после декорного опускания секций пята провалы. На нашей шахте закладка подается с поверхности в обрушение (прорыв) двумя отводными скреперными лентками и бульдозером. Карьер для подачи заключочного материала находится со стороны вы-

саяго и лежащего бок плавств, шириной в 25 метров по простражению и 60 метров вкост простражения.

Шитовая система с закладкой выработанного простражения и приращение металлической сетки без оставления межшитовых цепков сократили эксплуатационные потери угля в недрах до 9—12 процентов и дали большой экономический эффект. Эта система полностью исключает возмещение подземных пожаров. Она позволяет легко решить вопрос о вывозе угля в обжитых плавствах.

Предложенный мной способ шитовой выемки угля с закладкой не снижает производительности шитового забоя и производительности труда горняков. Бригада шитовиков тов. Гаденова, работая под шитом с применением металлической сетки, в октябре вывела 11 тысяч тонн угля при плавне 9 тысяч тонн. Шит опустился на всю высоту угольного стола без одной аварии и задержки. Сейчас идет отработка второго угольного стола, и двухслойная металлическая сетка снова полностью себя оправдывает. Заключочный материал, спрессованный и склеивающийся в отработанным простражении, свободно удерживается металлической сеткой.

Широко применение на шахтах Кузбасса системы шитовой добычи угля с закладкой выработанного простражения позволит дать Родине миллионы тонн угля, который теперь, при существующей шитовой системе, обречется на потери в недрах. Достаточно сказать, что только шахты треста «Кагановичуголь», с переходом на эту систему сэкономит Родине за счет ликвидации межшитовых цепков сотни тысяч тонн угля в год.

**П. КУДРЯКОВ,**  
начальник шахты № 3 треста «Кагановичуголь».

# ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ 28 НОЯБРЯ

Утреннее заседание

НЬЮ-ЙОРК, 28 ноября. (ТАСС). На утреннем заседании Совета Безопасности 28 ноября делегат СССР Я. А. Малик выступил с возражениями против попытки делегации США и выслуживающегося перед ней представителя южнокорейского правительства Юнги Тито — Беблера искусственно связать выдвинутую Советским Союзом жалобу по поводу американского вооруженного вторжения на Тайвань с так называемой «жалобой на агрессию против Корейской республики», которую делегация США внесла в свое время в повестку дня Совета с целью прикрыть свою вооруженную интервенцию против корейского народа.

После того, как представитель Центрального народного правительства Китайской народной республики У Сю-шюань, а также представитель левых демократических сил Китая были приглашены занять места за столом заседания Совета, развернулась дискуссия по вопросу о том, кто должен первым выступить по обсуждаемому вопросу.

Представитель СССР Малик указал, что на основании правила 27 правил процедуры Совета представитель Китайского народного правительства, бесспорно, имеет право выступить первым. Именно этот представитель выступил с инициативой вечером 24 ноября, попросив созвать заседание Совета Безопасности с тем, чтобы иметь возможность изложить точку зрения своего правительства по поводу его жалобы против Соединенных Штатов. Уже сама эта просьба свидетельствует о его желании выступить по обсуждаемому вопросу. Поскольку правила процедуры Совета предусматривают, что требования созвать заседание могут только члены Совета и поскольку Китайская народная республика до сих пор не допущена в Совет Безопасности, делегация СССР потребовала вместо Китайской народной республики, чтобы заседание Совета было созвано, и информировала об этом председателю Совета 24 ноября.

Потому, сказал Малик, у представителя Соединенных Штатов нет никаких оснований самовольно вторгаться в список ораторов и утверждать, что именно он должен получить право первым выступить в дискуссии.

Малик далее подчеркнул, что обвинение против Соединенных Штатов выдвинуто Китайским народным правительством и что поэтому, представителю этого правительства, как жалобщик, должно быть предоставлено право выступить первым.

Председательствующий в Совете Беблер продолжал свои попытки нарушить правила процедуры и помешать республике выступить первым. Он ссылался при этом на то, что пометка для содержания пункта и что Китай является жалобщиком по вопросу о Тайване, но не по корейскому вопросу. Он далее ссылался на то, что представитель Китая сам мог бы потребовать своего включения в список ораторов.

В ответ на это Малик заявил, что, как известно, англо-американский блок всеми средствами мешает Китайской народной республике занять свое место в Совете Безопасности, предоставляя это место гонимой инакомыслию клике. Малик также указал, что Китай является истинным как в вопросе о Тайване, так и в вопросе о Корее, поскольку Соединенные Штаты совершили агрессию против Тайваня и против Кореи. Перойдя затем к доводу Беблера о том, что Малик не просит включить представителя Китая в список ораторов, представитель СССР отметил, что он просит о созыве заседания Совета Безопасности по просьбе представителя Китайской народной республики, которая лавинщиков изложит Совету свою точку зрения. Было бы абсурдно, если бы он требовал включения представителя Китая в список ораторов. Когда советская делегация заявила, что представитель Китая хотел бы изложить свои взгляды, это уже само по себе означало, что она требует включить представителя Китая в список ораторов. Утверждения председателя являются формальными уловками, имеющими своей целью помешать Остину. Беблер, сказал Малик, идет здесь дальше Остина.

В заключение Малик указал, что он не может согласиться с попытками председателя и Остина нарушить правила процедуры и помешать представителю Центрального народного правительства Китайской народной республики выступить первым по вопросу о вооруженном вторжении на Тайвань.

Представитель Египта Фаваз настаивала на немедленном проведении голосования по вопросу о том, кто будет первым выступать в Совете. Он утверждал при этом, что члены Совета должны выступать лишь после того, как выступят члены Совета.

В ответ на этот довод египетского делегата Малик напомнил, что вопрос о вооруженном вторжении на Тайвань уже обсуждался ранее и все члены Совета, возмущаясь выступить по этому вопросу, уже высказались. Представитель Соединенных Штатов не только ссылался по этому вопросу на и представлял пространное письмо. Напомнил, что Совет решил 6 октября отложить обсуждение вопроса о вооруженном вторжении на Тайвань и пригласить представителя Центрального народного правительства Китайской народной республики, Малик подчеркнул, что это решение было принято Советом потому, что все

члены, желавшие выступить, уже были заслушаны. Поэтому было бы справедливо, если бы Совет предоставил первое слово представителю Китайской народной республики.

Египетский делегат продолжал настаивать на немедленном голосовании по вопросу о том, кто должен выступить первым в Совете Безопасности. Председательствующий предложил Совету проголосовать по вопросу о том, желает ли он в данном конкретном случае сделать исключение из правил Совета и выслушать первым представителем Китайской народной республики.

Представитель СССР выступил против подобной формулировки председателя. Малик заявил, что он будет голосовать за то, чтобы представителю Китайского народного правительства было предоставлено право первым выступить в Совете, но что в данном случае никакого исключения из правил не делается.

После этого председательствующий переформулировал свое предложение и предложил членам Совета проголосовать по вопросу о том, желают ли они предоставить первое слово представителю Китайской народной республики.

За это предложение голосовали Советский Союз, Индия и Югославия воздержались, а остальные члены Совета голосовали против.

Когда после голосования Малик потребовал слово для разъяснения мотивов своего голосования, председательствующий попытался воспрепятствовать советскому делегату сделать заявление. Взяв слово в порядке ведения заседания, Малик заявил протест против произвольного решения Беблера и отметил, что каждый член Совета имеет право на основании правил процедуры Совета разъяснить свое голосование.

Малик указал, что, приняв свое сегодняшнее решение, американский блок в Совете Безопасности продемонстрировал свою враждебность к Китайской народной республике, и показал, что Китай не может рассчитывать на справедливое рассмотрение его жалобы при такой позиции американского блока и председательствующего в Совете Безопасности.

Затем с пространной речью выступил представитель Соединенных Штатов Остин, который выразил удовлетворение, что Совет «единица» в одном вопросе жалобу по поводу вооруженного вторжения на Тайвань и «жалобу на агрессию против Корейской республики». Остин жаловался на то, что наступление, предпринятое на прошлой неделе войсками «Объединенных Наций» в Корее, «было отражено при таких обстоятельствах», которые «явно показывают, что в настоящее время в Северной Корее действуют китайские коммунистические вооруженные силы», и заявил, что «в настоящее время представляется сомнительным, чтобы война в Корее могла быстро закончиться».

Стремясь отвлечь внимание от американской империалистической агрессии против территории Китая — Тайваня и Пескадорских островов, — Остин вновь повторил избитые лживые утверждения о том, что северокорейцы, стремясь за свободу и независимость своей родины, являются будто бы «агрессорами». Остин пытался оправдать американскую интервенцию в Корее, начатую по приказу Трумэна и одобренную американско-азиатским блоком в Совете Безопасности.

Передая о вопросе о Тайване, Остин повторил уже знакомый довод, выдвинутый правительством США в попытке оправдать свою агрессию против Тайваня, а именно: «военно-морской кордон установленный по приказу Трумэна вокруг Тайваня, имеет своей целью якобы лишь предотвратить расширение военных действий». Остин привел заявление Трумэна от 19 июля с. г., в котором последний отрицал, что Соединенные Штаты добиваются «какой-либо специальной позиции или каких-либо привилегий на Формозе».

Американский представитель ссылался на «архивистический» отношения США к Китаю, ссылаясь при этом на так называемую политику «открытых дверей» в Китае, которая, как известно, была выведена американским империализмом и которую США начали проводить еще с 1895 г. Экономическую поддержку реакционной гонимой клике со стороны правительства США Остин пытался выдать за экономическую «помощь» Китаю.

Далее Остин выдвинул ряд провокационных вопросов представителю Китайской народной республики, имея своей целью собрать разведывательные данные о военном положении северокорейских частей. Несмотря на то, что агрессивные замыслы США в отношении Китая полностью разоблачены, Остин с деланной наивностью обратился к представителю Китайской народной республики с вопросом, «что заставило его правительство игнорировать и оставлять без внимания неосторожные заявления различных органов ООН и членов правительства о том, что не имеется никаких нарушений в отношении китайской территории или законных интересов Китая?» Американский делегат склонял представителя Китайской народной республики положиться на комиссию, созданную Генеральной Ассамблеей, как известно, для прикрытия американского произвола в Корее. Он утверждал, что правительство США будто бы «не имеет никакого намерения» содержать базы в Корее и спрашивал, прекратят ли «японские власти» «оказание помощи северокорейским властям».

После выступления Остина утреннее заседание Совета Безопасности было закрыто.

## Председатель горисполкома избирает избирателей

В Заводском районе г. Кемерово, в агитпункте избирательного участка № 11 хорошо прошло общее собрание избирателей. На этом собрании с докладом о работе Кемеровского городского Совета выступил председатель горисполкома тов. Шуныко. Он рассказал, как горисполком принимает меры по сигналам трудящихся Заводского района.

После беседы состоялся концерт артистов Кемеровского концертно-эстрадного бюро. Избиратели особенно отметили хорошие исполнения композиции «Наши песни», русской народной «Песни о товарище Сталине», «Русской фантазии» и чешской народной песни «Наступок».

Избиратели выразили пожелание и впредь устраивать такие собрания.

**П. БУБЛАЕВ,**  
**В. ТИМОШЕНКО.**

## Бюллетень областного лекционного бюро

Вышел из печати ежемесячный «Методический бюллетень» № 1, издаваемый областным лекционным бюро.

Первый номер бюллетеня посвящается выборам в местные Советы. В помощь лекторам, докладчикам и агитаторам в бюллетене помещено 10 тем с аннотациями и рекомендательными списками литературы.

Бюллетень открывается статьей заместителя заведующего отделом пропаганды и агитации обкома ВКП(б) тов. Бабаянц «Выборы в местные Советы и задачи лекционной пропаганды». В этой статье дается материал, показывающий преимущественно социалистический строй перед капиталистическим, ставятся конкретные задачи лекционной пропаганды в связи с выборами в местные Советы.

## В агитпункте избирательного участка № 9

Я, как и другие рабочие, живущие на Клубной улице г. Кемерово, отмечая образцовую работу агитпункта № 9 (заведующий агитпунктом В. Т. Силаков), с удовольствием ходил избиратели.

Агитпункт хорошо оформлен, иллюминирован. Заботливо убрано помещение и внутри. Здесь всегда есть свежие газеты и журналы, настольные игры, установлено радио.

В агитпункте № 9 несколько раз выступал коллектив художественной самодеятельности избирателей, который организовал тов. Силаков.

Сейчас в агитпункте идет проверка списков избирателей, проводятся беседы о наших кандидатах в депутаты районного, городского и областного Советов.

**А. МАРШАНЦЕВ.**

## Председатель народного правительства Китайской народной республики У Сю-шюань

На дневном заседании первого слова было предоставлено представителю Центрального народного правительства Китайской народной республики У Сю-шюаню.

«По инструкции Центрального народного правительства Китайской народной республики, заявил он, я нахожусь здесь для того, чтобы от имени 475-миллионного народа Китая обличить правительство Соединенных Штатов в незаконном преступном акте вооруженной агрессии против территории Китая — Тайваня и Пескадорских островов».

Затем У Сю-шюань кратко остановился на своей позиции в вопросе о пометке дня. Он подчеркнул, что Чжоу Энь-лай в своем послании Совету Безопасности от 11 ноября указывал, что, поскольку вторжение на Тайвань и вооруженная интервенция Соединенных Штатов в Корее тесно связаны между собой, Совет Безопасности должен обобщить обсуждение обоих этих вопросов таким образом, чтобы когда поед-

ставитель Китайского народного правительства будет обсуждать вопрос о вторжении на Тайвань, он мог бы в то же время поднять вопрос о вооруженной интервенции США в Корее. Однако пункт «б» повестки дня Совета — «Жалоба на агрессию против Корейской республики» не имеет ничего общего с предложением Чжоу Энь-лай, и поэтому представитель Китайской народной республики не будет обсуждать пункт «б» повестки дня Совета.

У Сю-шюань заявил далее, что Китайская народная республика должна была бы подать жалобу сама, как постоянный член Совета Безопасности. Но Китайское правительство было еще не допущено в Организацию Объединенных Наций вследствие различных манипуляций и компlicity обструкций, проводимой правительством США. У Сю-шюань решительно протестовал против того, что представителю

председатель Китайского народного правительства будет обсуждать вопрос о вторжении на Тайвань, он мог бы в то же время поднять вопрос о вооруженной интервенции США в Корее. Однако пункт «б» повестки дня Совета — «Жалоба на агрессию против Корейской республики» не имеет ничего общего с предложением Чжоу Энь-лай, и поэтому представитель Китайской народной республики не будет обсуждать пункт «б» повестки дня Совета.

У Сю-шюань заявил далее, что Китайская народная республика должна была бы подать жалобу сама, как постоянный член Совета Безопасности. Но Китайское правительство было еще не допущено в Организацию Объединенных Наций вследствие различных манипуляций и компlicity обструкций, проводимой правительством США. У Сю-шюань решительно протестовал против того, что представителю

## Дневное заседание

### Выступление представителя Центрального народного правительства Китайской народной республики У Сю-шюаня

На дневном заседании первое слово было предоставлено представителю Центрального народного правительства Китайской народной республики У Сю-шюаню.

«По инструкции Центрального народного правительства Китайской народной республики, заявил он, я нахожусь здесь для того, чтобы от имени 475-миллионного народа Китая обличить правительство Соединенных Штатов в незаконном преступном акте вооруженной агрессии против территории Китая — Тайваня и Пескадорских островов».

Затем У Сю-шюань кратко остановился на своей позиции в вопросе о пометке дня. Он подчеркнул, что Чжоу Энь-лай в своем послании Совету Безопасности от 11 ноября указывал, что, поскольку вторжение на Тайвань и вооруженная интервенция Соединенных Штатов в Корее тесно связаны между собой, Совет Безопасности должен обобщить обсуждение обоих этих вопросов таким образом, чтобы когда поед-

ставитель Китайского народного правительства будет обсуждать вопрос о вторжении на Тайвань, он мог бы в то же время поднять вопрос о вооруженной интервенции США в Корее. Однако пункт «б» повестки дня Совета — «Жалоба на агрессию против Корейской республики» не имеет ничего общего с предложением Чжоу Энь-лай, и поэтому представитель Китайской народной республики не будет обсуждать пункт «б» повестки дня Совета.

У Сю-шюань заявил далее, что Китайская народная республика должна была бы подать жалобу сама, как постоянный член Совета Безопасности. Но Китайское правительство было еще не допущено в Организацию Объединенных Наций вследствие различных манипуляций и компlicity обструкций, проводимой правительством США. У Сю-шюань решительно протестовал против того, что представителю

# Добыча угля шитами с закладкой

Основным показателем работы шахты, завода и всякого предприятия является выполнение государственного плана с наименьшими трудовыми и материальными затратами. Поэтому партия и правительство всячески поддерживают и поощряют патристическую борьбу трудящихся за экономию и бережливость материальных ресурсов, за полное использование угольных запасов, за сверхплановые накопления.

Смаю внедряя в производство достижения науки, техники и передовой сталеновский опыт, коллектив горняков шахты № 3 треста «Кагановичуголь» с каждым днем добивается все новых производственных успехов. План годового задания сталеновской пятницы по всем показателям шахта выполнила 11 марта прошлого года. Производительность труда рабочего по эксплуатации по сравнению с довоенной превзошена на 5 процентов. В нынешнем году наши горняки дали Родине 56 миллионов сверхпланового топлива, сэкономили 1.100 тысяч рублей. Во всеобщем социалистическом соревновании сталеновский коллектив шахты № 3 прочно удерживает за собой переходящее Красное знамя Совета Министров СССР.

По ми, однако, не можем сказать, что наши перепланы все резервы для еще лучшей работы шахты, для дальнейшего повышения угольных Резервов у нас еще много. И один из основных, еще далеко не использованных, это — снижение эксплуатационных потерь. До сих пор потери угля в недрах составляют по шах-

те 21,3 процента. Инженерно-технические работники шахты и горняки еще не справились с важнейшей государственной задачей — снижением потерь.

Наша шахта отработывает пласты IV Внутренний, IV Внутренний-бис и III Внутренний. Эти пласты оказались близлежащими на всем своем простражении. Отработка их шитами с обрушением и спережением была невозможна из-за слабости боковых пород и их близости.

Известно, что наиболее совершенными системами разработки мощных угольных пластов являются горизонтальные и наклонные осы и лавы с закладкой выработанного простражения, хотя по производительности эти системы уступают шитовой. Наиболее же производительная система шитовой разработки страдает серьезным недостатком — большими потерями угля, достигшими 23 процентов.

От нашего коллектива потребовались новые творческие усилия, чтобы решить такую техническую проблему: создать такую систему, которая имела бы высокую производительность и низкие эксплуатационные потери.

Создание высокопроизводительной системы разработки угольных пластов шахты IV Внутренний и IV Внутренний-бис шитами с закладкой выработанного простражения с применением металлической сетки без оставления межшитовых цепков.

Испытания этого метода дали хороший

экономический эффект. Предложение было одобрено техническим советом комбината «Кузбассуголь».

В чем суть новой системы? Монтаж пята и работа под шитовым перекрытием не уменьшило технологического процесса труда монтажников и забойщиков. Перед монтажом контрольной секции в крепости проделываются в породу пробиваются орты глубиной в два метра. В пих выкладываются две 24-килограммовые рельсы, которые концами упираются в орты. Катаном на них крепится в два слоя металлическая сетка. Она заводится под шитовое перекрытие и по мере опускания секций пята разкатывается на всю мощность пята, отдавая заключительный материал от очередного угольного стола.

На месте монтажа шитового четырехсекционного перекрытия оставляется контрольная секция для нового пята. Затем, смонтировав новые секции, уложив крепость, простраивают рельсы и закрепляют металлическую сетку, монтируется контрольная секция следующего пята. К бортам секции крепится металлический фарук из листового 5-миллиметрового железа. При опускании второго шитового перекрытия железный фарук свободно скользит по металлической сетке и сдерживает прорыв пороги из-за борта. Ранее проложенная сетка на всю высоту отработанного пята сдерживает прорыв заключочного материала и вполне заменяет угольные межшитовые цепки.

Заключочный материал подается с поверхности или в специально пробитые шурфы, или в образованные после декорного опускания секций пята провалы. На нашей шахте закладка подается с поверхности в обрушение (прорыв) двумя отводными скреперными лентками и бульдозером. Карьер для подачи заключочного материала находится со стороны вы-

саяго и лежащего бок плавств, шириной в 25 метров по простражению и 60 метров вкост простражения.

Шитовая система с закладкой выработанного простражения и приращение металлической сетки без оставления межшитовых цепков сократили эксплуатационные потери угля в недрах до 9—12 процентов и дали большой экономический эффект. Эта система полностью исключает возмещение подземных пожаров. Она позволяет легко решить вопрос о вывозе угля в обжитых плавствах.

Предложенный мной способ шитовой выемки угля с закладкой не снижает производительности шитового забоя и производительности труда горняков. Бригада шитовиков тов. Гаденова, работая под шитом с применением металлической сетки, в октябре вывела 11 тысяч тонн угля при плавне 9 тысяч тонн. Шит опустился на всю высоту угольного стола без одной аварии и задержки. Сейчас идет отработка второго угольного стола, и двухслойная металлическая сетка снова полностью себя оправдывает. Заключочный материал, спрессованный и склеивающийся в отработанным простражении, свободно удерживается металлической сеткой.

Широко применение на шахтах Кузбасса системы шитовой добычи угля с закладкой выработанного простражения позволит дать Родине миллионы тонн угля, который теперь, при существующей шитовой системе, обречется на потери в недрах. Достаточно сказать, что только шахты треста «Кагановичуголь», с переходом на эту систему сэкономит Родине за счет ликвидации межшитовых цепков сотни тысяч тонн угля в год.

**П. КУДРЯКОВ,**  
начальник шахты № 3 треста «Кагановичуголь».

ставитель Китайского народного правительства будет обсуждать вопрос о вторжении на Тайвань, он мог бы в то же время поднять вопрос о вооруженной интервенции США в Корее. Однако пункт «б» повестки дня Совета — «Жалоба на агрессию против Корейской республики» не имеет ничего общего с предложением Чжоу Энь-лай, и поэтому представитель Китайской народной республики не будет обсуждать пункт «б» повестки дня Совета.

У Сю-шюань заявил далее, что Китайская народная республика должна была бы подать жалобу сама, как постоянный член Совета Безопасности. Но Китайское правительство было еще не допущено в Организацию Объединенных Наций вследствие различных манипуляций и компlicity обструкций, проводимой правительством США. У Сю-шюань решительно протестовал против того, что представителю

# ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ 28 НОЯБРЯ

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

гоминдановской клики все еще разрешается незаконно занимать место Китая в Организации Объединенных Наций. «Такое положение, — сказал У Сю-шюань, — китайский народ не может терпеть».

Он отметил, что грандиозные достижения Китайской народной республики за последний год в военной, экономической и политической областях, а также в области культурного строительства показывают, что Народное правительство является единственным законным правительством Китая. Подчеркнув, что китайская Народная армия уничтожила войска Чан Кай-ши и освободила всю территорию Китая, за исключением Тибета и Тайвана, У Сю-шюань заявил, что за последний год Китайское народное правительство объединило китайский народ. Несмотря на эти факты и на крах реакционного гоминдановского правительства Организация Объединенных Наций все еще отказывается допустить в ООН законных делегатов Китая. До тех пор, пока Организация Объединенных Наций будет упорствовать в своем нежелании допустить законных представителей Китая, она, сказал У Сю-шюань, «не может принимать законных решений по какому-либо серьезному вопросу или разрешать какие-либо серьезные проблемы, в особенности те, которые касаются Азии».

У Сю-шюань потребовал членства в ООН представителей гоминдановской клики и допуска в Организацию законных делегатов Китайской народной республики.

Передая затем к вопросу об американской агрессии против Тайвана, У Сю-шюань подчеркнул, что Соединенные Штаты используют любые методы для того, чтобы воспрепятствовать обсуждению Советом этого вопроса. Только благодаря справедливой позиции советского делегата, председателя Совета Безопасности в течение августа, и позиции других делегаций вопрос об агрессии против Тайвана стоит в настоящее время в повестке дня Совета.

Напомнив о приказе Трумэна от 27 июня и приказе Макартура от 27 июля об американской агрессии на Тайване, У Сю-шюань заявил, что Тайван является неотъемлемой частью Китая и был неотъемлемой частью Китая задолго до того, как Соединенные Штаты добились своей независимости. Далее У Сю-шюань подчеркнул, что в Кантоне декларация от 1 декабря 1943 года Соединенные Штаты обязались добиться возвращения Тайвана Китаю. Даже Трумэн был вынужден признать 5 января 1950 года, что Тайван является китайской территорией. Тем не менее правительство Соединенных Штатов имеет наглость заявить о своем намерении использовать вооруженные силы для того, чтобы помешать освобождению Тайвана Китайской народной республикой и помешать вооруженным силам для открытого вторжения на Тайван.

У Сю-шюань остановился на действиях американского 7-го флота, на создании американского 13-го воздушного корабельного штаба-квартиры на Тайване и на других актах американской агрессии.

Пытаясь оправдать вторжение Соединенных Штатов на Тайван и его оккупацию, сказал У Сю-шюань, Соединенные Штаты в настоящее время утверждают, что статус Тайвана еще не решен. Отдавая приказ предпринять агрессию против Тайвана, Трумэн утверждал, что определение будущего статуса Тайвана должно быть отложено до восстановления безопасности на Тихом океане, мирного урегулирования с Японией или рассмотрения этого вопроса Организацией Объединенных Наций.

Касаясь довода о том, будто определение статуса Тайвана должно быть отложено до заключения договора с Японией, У Сю-шюань заявил, что исторические факты и положение, создавшееся после капитуляции Японии, определяют статус Тайвана, как неотъемлемой части Китая. Статус Тайвана определен уже давным, и вопрос об этом статусе сейчас не стоит.

Касаясь утверждения о том, что статус Тайвана якобы должен быть рассмотрен Организацией Объединенных Наций, У Сю-шюань отметил, что в Уставе ООН имеется статья, говорящая о том, что никакие положения Устава не лишают юридической силы действия, предпринятые в отношении любого государства, которое в течение второй мировой войны было врагом любого из государств-подписавших Устав, а также не препятствуют таким действиям. Поэтому, сказал У Сю-шюань, Организация Объединенных Наций не имеет абсолютно никакого права изменять статус Тайвана.

Говоря о различных методах, предпринятых Соединенными Штатами в Организации Объединенных Наций в связи с так называемым вопросом о Тайване, У Сю-шюань отметил, что, ставя этот вопрос на повестку дня Генеральной Ассамблеи, Соединенные Штаты преследовали цель использовать имя Организации Объединенных Наций для того, чтобы легализовать свои незаконные акты вооруженной агрессии против Тайвана и закрепить свою фактическую оккупацию Тайвана.

Какие бы решения ни приняла Генеральная Ассамблея ООН в отношении так называемого вопроса о статусе Тайвана, — будет ли это решение о передаче острова Соединенным Штатам для управления прямо или под маской концессии или членства в лизинга, или же о затверждении вопроса с помощью «распределения» и тем самым сохранения нынешнего положения фактической американской оккупации, — по существу это будет означать захват законной территории Китая и поддержку агрессии США против Тайвана вопреки воле китайского народа. Любое такое решение будет несправедливым и незаконным.

У Сю-шюань призвал страны, готовые следовать за Соединенными Штатами, не позволять вести себя в заблуждении и не таскать за Соединенными Штатами каштан из огня. «Если вы поддерживаете агрессию США, — сказал он, — вы должны будете нести ответственность за все последствия ваших действий».

У Сю-шюань разоблачил абсурдность довода о том, что целью агрессии США на Тайване было бы сохранить безопасность на Тихом океане и что она представляла собой якобы «временную меру», направленную на «локализацию» корейского конфликта. Соединенные Штаты, сказал У Сю-шюань, развязали гражданскую войну в Корее, но война в Азии не может быть использована как предлог для американской агрессии на Тайване. Соединенные Штаты разработали свое положение в отношении американской агрессии против Тайвана задолго до того, как началась гражданская война в Корее.

В подтверждение этого У Сю-шюань привел сообщения американской печати по поводу военных лавов США.

Осуществляя свою агрессию одновременно против Кореи и Тайвана, правительство

США значительно расширило масштабы войны в Корее.

Китайский народ последовательно под держивал все предложения, направленные к мирному урегулированию корейского вопроса и к полному локализации войны в Корее и китайский народ горячо надеется на восстановление безопасности в районе Тихого океана. Но война в Корее расширяется, и безопасность на Тихом океане поколеблена в результате агрессивных действий Соединенных Штатов.

Хотя Соединенные Штаты, продолжал У Сю-шюань, пытаются ввести в заблуждение народы мира в отношении намерений правительства США, «народ Соединенных Штатов и народы всего мира отчетливо понимают, что освобождение Тайвана, которое китайский народ твердо решил осуществить, является полностью внутренним делом Китая и никакие внешние вмешательства в него вводить не могут».

Далее У Сю-шюань заявил: «Китайский народ видел своими собственными глазами, как Тайван стал жертвой агрессии и как на него началось надвигаться пламя агрессивной войны, предпринятой Соединенными Штатами против Кореи. И тогда многие китайцы, обнятые праведным гневом, добровольно вывались помочь корейскому народу. Сопротивление американской агрессии основано на очевидных принципах справедливости и разума. Китайское народное правительство не видит решительно никакого основания для того, чтобы воспрепятствовать добровольному отъезду китайцев в Корею для участия под командованием Народной армии Кореи в народной-демократической борьбе корейского народа против американской агрессии».

У Сю-шюань отметил, что агрессия США против Тайвана неотделима от их вмешательства во внутренние дела Вьетнама, где они помогают французским агрессорам и маршнотному режиму Бао Дая. Поддерживая французских агрессоров и клику Бао Дая, США не только имеют своей целью агрессию против Вьетнама, но и угрожают границам Китая. «Китайский народ не может не испытывать глубокого беспокойства в связи с агрессивным заговором США против Вьетнама».

У Сю-шюань указал, что США систематически усиливают военное окружение Китайской народной республики, готовясь к дальнейшим нападениям на Китай и стремясь спровоцировать третью мировую войну.

После второй мировой войны американская империалистическая политика на китайском материке потеряла последний проблеск. Великая победа китайской народной революции показала угнетенным народам Азии путь для изгнания империализма из Азии и достижения национальной независимости. Победа китайской народной революции вдохновила и ободрила угнетаемые народы во всей Азии в их борьбе за национальное освобождение. Но американский империализм не хочет примириться с гибелью своей мечты об исключительном господстве над Азией и поэтому рассматривает победоносный китайский народ как самое серьезное препятствие на пути к достижению своей цели — господства над Азией. Поэтому, сказал У Сю-шюань, американский империализм прибег к открытой и прямой агрессии против Китая. «Китайский народ, закаленный трудностями и страданиями, прекрасно знает, что правительство США предприняло этот ряд агрессивных актов для того, чтобы осуществить свой фанатичный замысел господства над Азией и всем миром».

В этой связи китайский делегат напомнил о плане Танака, который предусматривал захват всего мира посредством захвата сначала Китая, а затем всей Азии. У Сю-шюань сказал, что американский империализм занял место японского империализма. «Сейчас американский империализм следует по старому пути агрессии против Китая и Азии, на который вступил японский империализм в 1894—1895 гг., налегая, однако, действовать более быстро. Но 1950 год — это не 1895 год: времена и обстоятельства изменились. Китайский народ поднялся. Китайский народ, который на китайском материке победоносно сверг правление японцев».

В этой связи китайский делегат напомнил о плане Танака, который предусматривал захват всего мира посредством захвата сначала Китая, а затем всей Азии. У Сю-шюань сказал, что американский империализм занял место японского империализма. «Сейчас американский империализм следует по старому пути агрессии против Китая и Азии, на который вступил японский империализм в 1894—1895 гг., налегая, однако, действовать более быстро. Но 1950 год — это не 1895 год: времена и обстоятельства изменились. Китайский народ поднялся. Китайский народ, который на китайском материке победоносно сверг правление японцев».

В результате победы Великой Октябрьской социалистической революции в Советском Союзе, антифашистской второй мировой войны и великой революции китайского народа все угнетенные нации и народы Востока пробудились и организовались. Несмотря на зверства и жестокости американских империалистических захватчиков, народ Японии, ведущий упорную борьбу, победоносно шествующий народ Вьетнама, народ Кореи, оказывающий героическое сопротивление, филиппинский народ, который никогда не складывал своего оружия, и все угнетенные нации и народы Востока, несомненно, объединятся в полной солидарности. Они будут мужественно бороться за окончательную победу в своей борьбе за национальную независимость, не поддаваясь ни приманкам, ни угрозам американского империализма».

У Сю-шюань заявил, что агрессивные действия американцев против Китая и распространение агрессии на Корею «в тысячу раз увеличили ненависть китайского народа к американскому империализму».

«Китайский народ любит мир, — сказал он, — но если американские агрессоры примут это как признак слабости китайского народа, то они сделают серьезную ошибку. Китайский народ никогда не боится и никогда не будет бояться войны, представляющей собой сопротивление агрессии».

Какие бы военные мероприятия ни предпринимало правительство США и как бы оно ни использовало в своих целях имя Организации Объединенных Наций, китайский народ твердо намерен вернуть Тайван и все другие территории, принадлежащие Китаю. Такая бесповоротная и нерушимая воля 475-миллионного народа Китая США должны нести полную ответственность за все последствия, которые могут возникнуть в результате их вторжения и оккупации Тайвана».

У Сю-шюань подчеркнул, что Совет Безопасности обязан применить санкции против США в связи с их преступной агрессией в Китае и в Корее.

В заключение китайский представитель заявил, что он предлагает следующие:

- 1) чтобы Совет Безопасности ООН открыто осудил правительство США за его преступные акты вооруженной агрессии против территории Китая и Тайвана и за его вооруженные интервенции в Корею и принял конкретные шаги для применения против него своих санкций;
- 2) чтобы Совет Безопасности ООН немедленно принял эффективные меры для достижения полного вывода правительства США его вооруженных агрессивных сил с Тайвана для обеспечения мира и безопасности на Тихом океане и в Азии;
- 3) чтобы Совет Безопасности ООН немедленно принял эффективные меры для обеспечения вывода из Кореи вооруженных сил США и всех других стран и для предоставления возможности народу Северный и Южной Кореи самому урегулировать внутренние дела Кореи в целях мирного разрешения корейского вопроса.

У Сю-шюань заявил решительный протест против действия председателя Совета Безопасности, который вместе с председателем США принял в незаконный и неавторитетный в результате чего председатель Китайской народной республики был лишен законного права выступать первым.

Выступивший затем представитель Франции Шюлье высказал недовольство тем, что У Сю-шюань упомянул Вьетнам, вопрос о котором не включен в повестку дня.

Малик указал, что представители США, Англии и Франции без колебаний ссылаются на какие-либо факты или якобы известные место факты, которые, по их мнению являются интересными, даже если они не имеют прямого касательства к пункту повестки дня. Поэтому, сказал Малик, замечания французского представителя были неуместными.

На этом заседании Совета было закрыто.



Псковская кондитерская фабрика облищепрома «Кузбасс» из месяца в месяц выполняет план. Многие бригады, включившись в социалистическое соревнование в честь выборов в местные Советы депутатов трудящихся, перевыполняют производственные нормы.

На снимке: оберточное отделение карамельного цеха. Крайние справа — бригадир И. И. Кузьмина и М. А. Гурская ежедневно выставляют по постеры нормы. Фото А. Смокуновича.

## На вечере кемеровских спортсменов-разрядников

Шумно и многолюдно было 27 ноября в Кемеровском драматическом театре. Сюда, на вечер спортсменов-разрядников, пришли физкультурники областного центра. С огромным вниманием они прослушали лекцию на тему: «Моральный облик советского спортсмена».

После лекции учащиеся спортивной школы, молодежи и школы юных спортсменов продемонстрировали свои достижения.

На сцене — лучшие физкультурники города и области. Вот выступил штангист-бодибилдер — С. В. Павлов — чемпион Кузбасса 1950 года в легком весе. Штангисты показали свои достижения в поднятии тяжестей.

Штангисты сменяют гимнасты. Юноши и девушки ловко работают на параллельных брусьях. Среди выступавших — неоднократный победитель областных школьных соревнований по третьему и второму разряду Валерий Соколин. Он весной 1950 г. на зональных соревнованиях школьников занял первое место среди второразрядников. Выступают лучшие кемеровские гимнасты Смирнов, Антонов, Козлова, Иванова, участницы республи-

канских соревнований школьников 1950 г. — Лаврова и Афонина.

Хорошо выполняли волевые движения с дисками участники всесоюзного парада физкультурников 1947 г. Нестерова и Кошкина.

На сцену выходит тренер отделения акробатики В. Задорожный. Он исполняет акробатическую шутку: «Как не нужно выполнять волевые движения, вызвавшую продолжительные аплодисменты».

Зрители видят пирамиду, подготовленную учащимися отделения акробатики спортивной школы молодежи парижского университета, девочки «качухи» Аню Терехову; мужские силовые упражнения в исполнении Антонова, Смирнова, Задорожного и Сатвалдыева.

На этом окончилась программа выступлений физкультурников города Кемерово. Необходимо отметить умелую работу преподавательского состава спортивной школы молодежи и школы юных спортсменов в подготовке этого замечательного вечера.

Ю. КОТЕЛЬНИКОВ,  
Н. ДВОРОВЕНКО.

## Библиотека беловских металлургов

На Беловском цинковом заводе имеется хорошая техническая библиотека. В ее фондах — более 12 тысяч томов технической литературы по металлургии, электротехнике, механике, теплотехнике, химии и другим отраслям знания.

Необходимые справки можно получить также из имеющихся здесь полных комплектов Большой Советской и Малой Советской энциклопедий, Советской технической энциклопедии и энциклопедического справочника «Машиностроение».

Для своих читателей библиотека выписывает технические журналы 25 различных названий, например «Центральные металлы», «Промышленная энергетика», «Электричество», «Металлургия и технология металлов» и другие.

С каждым годом растет число читателей библиотеки. Сейчас их — более 700. Среди них можно встретить инженеров и техников, мастеров и рабочих.

С. БОКОВ.

## ОНДАТРА В КУЗБАССЕ

Ондатра — мускусная крыса. По своим размерам она значительно превосходит обыкновенную крысу и достигает 1,5 килограмма веса. Ондатра ценится своим мехом черного цвета или каштанового цвета.

Ондатра — обитатель озер, болот и рек с медленным течением, обильно заросших растением. Этой пушной зверек очень плодовит — дает до трех и более пометов в год, приносит 5—8 детенышей в каждом помете.

Осенью нынешнего года Маринская районная контора «Заготинзеррье» в окрестности сел Тенгулы и Обояновка завила 20 пар ондатры из Северного Казахстана. Зверьков вывезли в Красное и Черное озера, расположенные на правом берегу реки Кин.

Охота на ондатру здесь запрещена. Весной ондатра даст первый приплод, и если хорошо акклиматизируется, то через три года в Маринском районе будет открыт промысел на этого ценного пушного зверька.

(Корр. «Кузбасса»).

## Кинотеатр «МОСКВА»

С 1 декабря. Большой зал — звуковой художественный фильм — ПАДЕНИЕ БЕРЛИНА

1 серия

Сеансы: 12, 2, 4, 6, 8 и 10 ч.

Малый зал —

Охота на ондатру здесь запрещена. Весной ондатра даст первый приплод, и если хорошо акклиматизируется, то через три года в Маринском районе будет открыт промысел на этого ценного пушного зверька.

(Корр. «Кузбасса»).

## ЗДРАВСТВУЙ, МОСКВА!

Сеансы: 1, 3, 5, 7, 9 и 10 час. 30 мин.

## ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1951 ГОД НА ГАЗЕТУ „Труд“

ОРГАН ВЦСПС. УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

на год — 60 руб., на 6 м. — 30 руб., на 3 м. — 15 руб.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ: повсеместно — в городских и районных отделах «Союзпечати» почтовыми, отделными и агентскими звонками; общими и индивидуальными подписками на фабрично-заводских, строительных и местных комитетов профсоюзных организаций; на железнодорожном транспорте — в дорожных отделениях и их уполномоченными из предприятий.

Адрес редакции: г. Кемерово ул. Сталина в 66. Телефонные номера: редактора — 237; Угальского — 1538; Информации — 510; заместителя редактора — 805; ответ секретаря — 253; секретаря — 683; отделов редакции: Партийной жизни — 8.63; Прогнозы — 4.85; Промышленности — 1.21; инструктора — 1.28; бухгалтерии — 14.21; Прием информации — 17.28; Сухгатиной — 1.62; инструктора типографии — 3.96.

ОП14223. Типография издательства газет «Кузбасс». Тираж 100.000. Заказ № 1180.